



湖北小伙与拉萨姑娘结缘: 周俊涛和米玛共谱爱情与团结之歌

在广袤的高原大地上，爱与团结的故事不断上演。汉族小伙周俊涛与藏族姑娘米玛，因缘分的牵引而相遇相知，携手步入婚姻殿堂。他们用爱跨越民族与地域的界限，在生活中相互包容、工作上认真奋进。他们不仅经营着美满的小家庭，更在各自的岗位上，成为促进民族团结的使者。他们的爱情故事，如格桑花般悄然绽放，温暖而动人。他们的经历，是不同民族文化交融的美好见证，也是各民族亲如一家的生动诠释。

文/图 记者 次吉

跨越民族的爱情与融合

相识相知，组建幸福家庭

米玛来自拉萨市曲水县，是一位热情外向的藏族姑娘，周俊涛是湖北人，曾经是一名“北漂”。时光回溯到2011年初，米玛因工作结识了周俊涛的舅舅，经其介绍，两人通过QQ开始了频繁的交流。相同的兴趣和默契的话语，让两颗心迅速靠近。彼时在北京工作的周俊涛，心中渐渐萌生出奔赴拉萨的念头。2011年8月，他毅然踏上了这片高原，成为了一名“拉漂”，并在西藏百益商贸有限公司找到了工作。

起初，米玛因担心家人反对，并未将两人的恋情告知家中。而在周俊涛来到拉萨后，她向家人坦白了一切。果不其然，米玛的家人起初对这段恋情有所顾虑，担心语言和习俗的差异会给两人的未来带来阻碍。然而，当米玛的姐姐见到周俊涛后，被他对米玛的深情打动，家人的态度也逐渐转变。米玛的妹妹德吉还说：“姐夫不抽烟不喝酒，性格又好，我们家里人都很喜欢他。”

2012年年底，在家人的祝福声中，米玛和周俊涛步入了婚姻的殿堂。如今，他们的孩子已经12岁，刚刚完成小升初毕业考试。生活中，周俊涛逐渐融入了藏族的生活模式，早上喜欢吃糌粑，喝酥油茶，也喜欢吃风干肉。闲暇时光，一家人喜欢到郊外游玩，也会前往山南等地感受西藏的自然风光和人文魅力。周俊涛对西藏的文化和风景充满了热爱，他不仅会用心去感受，还会主动去学习和了解。每逢过年，米玛和周俊涛会轮流回曲水和湖北老家，与家人团聚。

在湖北老家，他们走亲访友、品尝家乡美食；而在曲水，除了走亲访友，村里丰富多样的活动，如打牛角等，更是让周俊涛感受到了浓郁的民族风情。“藏族文化充满了魅力，虽然在语言沟通上偶尔会遇到挑战，但我依然乐在其中。而且像藏历新年、赛马节、雪顿节等节日习俗，都给我留下了深刻的印象。”周俊涛说。



周俊涛正在工作。



周俊涛(右)与米玛(左)。

工作中的团结与担当

用心管理，促进文化交流

在工作中，周俊涛始终秉持着认真负责的态度，凭借踏实上进的工作作风，从一名技术员一步步成长为店长。他们店里有来自各个民族的员工，而他与米玛一家在生活习惯上相互包容，经常交流各自民族习俗、增进彼此了解的做法，也自然而然地延伸到了他与其他员工的关系中。

“我日常主要负责店内的各项事务管理工作，我们的员工来自不同民族。在管理过程中，我会充分尊重每个民族的文化和习俗，鼓励大家相互交流、分享经验，让大家在一个包容、和谐的环境中工作。”周俊涛说。

在管理岗位上，周俊涛深知团队协作的重要性。他格外重视尊重不同民族员工的文化差异，致力于营造团结友爱的工作氛围。在他的带领下，各民族的同事们亲如一家。大家在工作中相互学习，生活中彼此关怀，携手共进，共同推动着店铺的发展。

随着周俊涛的工作越发忙碌，为了更好地照顾上小学的孩子，米玛辞去了工作，在拉萨市开了一家服装店。她用心经营着店铺，凭借着热情的服务和对时尚的敏锐嗅觉，赢得了不少顾客的喜爱。后来，由于种种原因，米玛转让了服装店，回到了曾经工作过的特产店继续从事销售工作。

生活中的美好与展望

携手同行，见证西藏发展

“其实一直都对西藏向往，想着有机会一定要来一趟，却从未想过自己会在这里扎根。记得第一次踏上这片土地，就感觉这里是一方净土，一切都那么美好。这些年，西藏的发展速度之快，真是让人惊叹。道路修得四通八达，桥梁横跨天堑，人们的生活水平更是显著提高。”谈及西藏，周俊涛满是感慨。

“早些年在北京漂泊打拼，从事的是服务业，也做过临时工，过得比较辛苦，也算是经历了不少磨练。后来来到拉萨，我最大的幸运就是遇见了米玛，组建了自己的小家庭，虽然生活并不富裕，但却有着满满的幸福和踏实感。只要我们两个人携手并肩，共同努力，未来的日子一定会越来越好。”周俊涛幸福地笑道。

在工作与生活的点滴中，米玛、周俊涛以及他们身边的人们，以实实在在的行动，生动诠释着民族团结的动人篇章。周俊涛是汉族、米玛的老板是回族，尽管民族不同，他们却相处得极为融洽，彼此间的情谊亲如家人。周俊涛所处的工作环境也是充满了多元与包容的气息，不同民族的同事们汇聚于此，大家相互尊重、相互学习，齐心协力营造出一派和谐美好的氛围。

米玛和周俊涛的故事，是民族团结的生动写照。他们用爱跨越了民族和地域的界限，让不同民族的文化在相互交融中绽放出绚丽的光彩。在这片广袤的高原上，他们的爱情故事，如同格桑花一般，坚韧而美丽，见证着各民族之间的团结与友爱，描绘出一幅和谐美好的生活画卷。

西藏日报社关于公开遴选信息化项目初步设计服务单位的公告

为进一步规范政府投资项目管理，本着公平、公正、公开双向选择和择优选择的原则，西藏日报社采取公开遴选的方式选取西藏日报数据资产管理应用一体化平台项目初步设计服务单位，诚邀符合相关条件的设计单位踊跃参与，现公告如下：

一、遴选单位

西藏日报社

二、遴选项目概况及规模

(一) 项目名称：西藏日报数据资产管理应用一体化平台项目

(二) 项目建设地点：西藏日报社

(三) 项目建设内容：主要包括西藏日报历史资源数字化；以数据资源、信创国产化为基础的新型融媒体数字资源加工、生产及应用的业态，基于5G、人工智能、大数据、组件化、区块链等技术，为媒体宣传单位提供全类型资源归集管理、全流程资源智能应用、全场景数据业务支撑的核心平台

(四) 设计周期：60日历天

(五) 遴选要求：完成建设所需设计工作，包括但不限于可研报告、初步设计方案及概算报告编制、软件造价报告以及现场设计服务，配合委托人要求的与初步设计编制相关的申报以及其他配合工作等

(六) 遴选方式：综合评分法

三、初步设计服务机构资格要求

(一) 具有独立承担民事责任的能力；
(二) 具有良好的商业信誉和健全的财务会计制度；
(三) 具有履行合同所必需的设备和专业技术能力；

(四) 有依法缴纳税收和社会保障资金的良好记录；

(五) 参加政府采购活动和招标代理活动前三年内，在经营活动中没有重大违法记录；

(六) 法律、行政法规规定的其他条件；

1、具有在藏从事本项目设计业务的营业场所和专业技术能力；

2、投标人应具备的信用要求：(1)未被工商行政管理机关

在国家企业信用信息公示系统(<http://www.gsxt.gov.cn>)列入严重违法失信名单；(2)未被信用中国(<https://www.creditchina.gov.cn/>)列入经营异常名录；(3)未被中华人民共和国最高人民法院在中国执行信息公开网(<http://zxgk.court.gov.cn/>)列入失信被执行人。须提供截图证明材料，有效截图时间为自招标公告发出至投标截止期内；

3、设计机构、设计机构法定代表人未存在行贿犯罪记录、无刑事处罚记录；

4、未被西藏行政主管部门列入禁止参与西藏建设市场设计业务名单并在有效期内；

5、本次招标不接受联合体投标。

★(七) 本次遴选特定资格要求：须具有电子通信广电行业设计资质及信息系统集成及服务资质。

四、报名时间、方式及地点

自本公告发布之日起5个工作日内，凡有意参加投标者，请于2025年6月27日至7月3日，9:30至13:00、15:30至18:00到西藏日报社办公楼四楼经营管理处报名，报名持公司营业执照副本复印件、具有有效期内的电子通信广电行业设计资质及信

息系统集成及服务资质、开户许可证复印件、法人身份证复印件、若法人无法到场，则经办人需携带法人授权委托书及经办人身份证原件及复印件。上述资料加盖单位公章，填写报名资料获取文件评分标准(自带U盘或光盘拷贝文件)。

五、文件截止递交时间及地点

(一) 投标文件递交截止时间为2025年7月8日18:00。

(二) 开标地点：西藏日报社

(三) 选定方式：综合评分法

六、联系方式

招标人：西藏日报社

地址：拉萨市城关区朵森格路36号

联系人：张老师

电话：0891-6322577

★七、其他注意事项

(一) 本次遴选不收取任何费用；遴选响应文件包括正副本(各一本)均应密封并加盖公司公章，注明公司名称、联系人、联系电话等；递交的资料必须真实无误，不按照要求提供材料的、逾期未送达指定地点的和未按要求密封标记的，遴选文件不予接受，视为自动放弃。

(二) 遴选经济补偿：本次遴选对未中标的响应单位不给予经济补偿；同时，鉴于本项目目前正处于立项批复前期，如本项目予以批复，初步设计费按照批复金额执行；如本项目最终未予批复，前期初步设计费用由设计单位(中标)自行承担，遴选单位不给予经济补偿。各响应单位在投标过程中，应充分考虑投标风险。